
В Новосибирской области вынесен приговор по факту воспрепятствования осуществлению гражданами избирательных прав



Собранные следственным отделом по городу Обь следственного управления СК России по Новосибирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении 67-летнего Александра Маточкина, 64-летней Галины Миллер и 46-летней Ирины Гераськиной. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п.п. «б», «в» ч. 2 ст. 141 УК РФ (воспрепятствование свободному осуществлению гражданином своих избирательных прав, совершенное группой лиц по предварительному сговору, лицом с использованием своего служебного положения).

Следствием и судом установлено, что 12 сентября 2015 года Верховный Суд Российской Федерации, рассмотрев жалобу двух лиц, намеревавшихся участвовать 13 сентября 2015 года в

выборах в депутаты Совета депутатов Мичуринского сельсовета Новосибирского района, на отказ в их регистрации в качестве кандидатов в депутаты представительного органа власти указанного муниципалитета, обязал окружную избирательную комиссию Мичуринского сельсовета включить обоих заявителей в избирательные бюллетени для голосования.

В то же время Маточкин, являясь председателем окружной избирательной комиссии, действуя с целью влияния на исход выборов, недопущения к участию в них восстановленных кандидатов, используя свое служебное положение, вступил в сговор с председателем участковой избирательной комиссии № 823 Миллер и председателем участковой избирательной комиссии № 824 Гераськиной, направленный на воспрепятствование свободному и равному осуществлению гражданами своих избирательных прав.

Согласно распределенным ролям, Маточкин умышленно не исполнил возложенные на него, как на председателя окружной избирательной комиссии, обязанности по созыву её заседания по вопросу исполнения решения Верховного Суда Российской Федерации о допуске граждан к участию в выборах, о принятии мер к изготовлению нового тиража избирательных бюллетеней, а Гераськина и Миллер, не приняли у территориальной избирательной комиссии Новосибирского района выпущенный новый тираж бюллетеней, сославшись на то, что бюллетени по выборам в Совет депутатов Мичуринского сельсовета Новосибирского района они вправе принимать только от окружной избирательной комиссии.

В результате восстановленные судом для участия в выборах в представительный орган власти Мичуринского сельсовета 2 кандидата фактически были лишены возможности осуществить свои избирательные права.

Вместе с тем, проведенные 13 сентября 2015 года выборы в указанный представительный орган власти муниципалитета впоследствии были признаны несостоявшимися. По результатам повторно проведенных выборов лица, чьи избирательные права были нарушены, избраны депутатами Мичуринского сельского Совета Новосибирского района.

Вину в совершении инкриминируемого преступления на стадии предварительного следствия фигуранты дела не признали.

Приговором Новосибирского районного суда Новосибирской области Маточкину, Гераськиной и Миллер назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком в 1 год.

04 Июля 2017

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1147700>